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P1. Usando el método de coeficientes indeterminados, dé la forma de la solución homogénea y una
solución particular (es decir sin evaluar las constantes) de

(D − 2)2(D2 + 1)2y = x2e3x (1)

D3(D2 − 6D + 10)2y = x2 cos(x)e3x (2)

P2. Demuestre que las siguientes funciones son de orden exponencial y calcule su transformada de
Laplace

a) eax

b) xn, n ∈ N
c) sin(ax)

d) cos(ax)

Hint para c) y d): Desarrolle ambas transformadas y llegue a un sistema de ecuaciones.

P3. Sea f(x) = ⌊x⌋, es decir, la parte entera de x. Demuestre que esta es de orden exponencial y continua
por pedazos. Calcule su transformada de Laplace.

Hint: Para |r| < 1, la sumatoria
∑∞

n=0 nr
n = 1

(1−r)2

P4. Sea f continua por pedazos y de orden exponencial, demuestre que

ĺım
s→∞

L[f ](s) = 0
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Resumen

[Coeficientes indeterminados] Es un método de resolución de EDO lineales no ho-
mogéneas a coeficientes constantes, es decir, para ecuaciones:

P (D)y = (D − λ1)
m1 · · · (D − λl)

mly = qk0e
λ0x

a) Se verifica que el lado derecho sea combinación lineal de polinomios, exponenciales,
senos y/o cosenos.

b) Se identifica el anulador del lado derecho.

c) Se propone una solución general de acuerdo a si λ0 ∈ R o λ0 ∈ C o a los anuladores
según la siguiente tabla:

Función (o combinación lineal) Anulador

1, x, x2, . . . , xn−1 Dn

eλx, xeλx, . . . , xn−1eλx (D − λ)n

eαx cos(βx), . . . , xn−1eαx cos(βx)
eαx sin(βx), . . . , xn−1eαx sin(βx)

((D − α)2 + β2)n

Luego se evalúa si hay o no resonancia.

• Caso no resonante: ∀j ∈ {1, . . . , l} : λ0 ̸= λj (es decir, no se repiten los anula-
dores del lado izquierdo con el derecho). Se deja la solución como la propuesta.

• Caso resonante: ∃j ∈ {1, . . . , l} : λ0 = λj . Se agrega x
m a los elementos de la base

asociados al anulador repetido, donde m es su multiplicidad del lado izquierdo.

d) Se reemplaza en la EDO para encontrar las constantes fijas.

[Continua por tramos] Sea f : [0,+∞) → R, se dirá que f es continua por tramos, si
existe una sucesión (finita o infinita) de {αk}nk=1 distintos y ordenados de manera creciente,
de modo que la restricción de f a cada uno de los intervalos

(0, α1), (α1, α2), . . . , (αk, αk+1), . . .

sea continua y acotada, pero además cumpla que para todo αk existan los ĺımites:

f(α+
k ) = ĺım

x→α+
k

f(x) y f(α−
k ) = ĺım

x→α−
k

f(x)

[Orden exponencial] Sea f : [0,+∞) → R, se dirá que f es de orden exponencial si
existen constantes C > 0, α ∈ R tal que ∀x ≥ 0 se tenga que:

|f(x)| ≤ Ceαx

[Transformada de Laplace] Sea f : [0,+∞) → R de orden exponencial y continua por
tramos, definimos la transformada de Laplace de f como la función:

L[f ](s) =
∫ +∞

0
f(x)e−sx dx

para s > α0, donde α0 es el menor valor real no negativo tal que ∀x ≥ 0 se cumple
|f(x)| ≤ Ceα0x (es decir, la cota exponencial).
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